

体育让生活更美好

体彩助力全民健身“1号活动”

1月1日的浙江江郎山,人头攒动,歌声朗朗。鲜艳的红帽子、红马甲为雾气弥漫的狭窄山路增添了一抹生动的色彩,一片“映山红”将冬雪映衬得格外晶莹。“中国体育彩票”2019全国新年登高健身大会如约而至,近万名登山爱好者在江郎山以登高望远的方式迎接2019年的到来。此外,在宁夏、黑龙江、天津、辽宁、山西等地,都举行了新年登高活动,都得到了体育彩票的大力支持。

十余年持续助力新年登高

新年登高健身活动至今已举办第二十四届,自2006年起,新年登高健身大会得到中国体育彩票的鼎力支持,活动的组织和宣传得到了有力保障,为推动全民健身活动的广泛开展和持续发展营造了良好的社会氛围,充分体现了国家公益彩票的鲜明形象。

活动现场,体彩元素无处不在。色彩鲜艳带有“公益体彩”宣传语的彩旗让江山倒影湖广场充满节日喜庆氛围,印有体彩标识的展板为全民健身项目展示区的表演者隔出宽敞的空间,每隔20米就有一面印有“中国体育彩票”的火红刀旗迎风飘舞,与万名登山爱好者马甲上的“全民健身 体彩同行”相呼应。

共享全民健身公益成果

除了形象化、直观化的印象,登高群众对中国体育彩票的认知和评价更能彰显国家公益彩票的魅力。参与新年登高的群众每人收到一个印有体彩标志的运动背包,里边贴心地准备了帽子和运动马甲以及顶呱刮即开票体验券等物品。

开幕式文艺展演之前,已有不少群众拿着兑换券到达体彩展示帐篷,排队体验顶呱刮的指尖魅力。江山市民宋宏宇刚刚刮中了一张即开票,正和同事研究怎么扫描二维码兑奖,“平时我喜欢买竞彩和大乐透,偶尔买顶呱刮,今天中奖也是新年好彩头了。”宋宏宇说新年登高活动在衢州已然成为新时尚,“之前也有新年登高



浙江



黑龙江



河南

的传统,但是都是自发参与,自从登高大会来到江郎山,单位会组织大家一起报名,氛围特别热烈。我爱人的单位也组织报名了,等一会儿我们一起出发。”谈到“全民健身 体彩同行”,他指了指路旁飘舞的旗帜说,“这些和我们的装备,都是体育彩票支持的嘛!这几年的全民健身日,我们这边也特别热闹,去场馆健身免费,还有小区里的健身器材也是体育彩票出钱给安装的。”

设置全民健身精品展示区

元旦当天的江郎山景区,登高望远只是众多迎新活动之一。路边的全民健身精品项目展示区,江山人民向全国各地的登山爱好者展示他们最拿手的技艺,欢快的锣鼓、舞龙舞狮,优美舒展的瑜伽、健身操,生动活泼的儿童轮滑、花式足球,这个乡镇展示可乐球,别的乡镇就在旁边表演洪公拳,你村有扇子舞,我村有太极

拳,还有鱼灯、茶灯、莲湘……江山市各个体育协会、体育俱乐部和乡镇都把最有特色的体育项目带到新年登高健身大会的会场,“体育让城乡更美好”“体育让生活更时尚”“体育让青春更活力”……群众在运动中展示风采,民俗文化也得到传播。

浙江省职业象棋、围棋棋手还和江山市的“小棋王”在这个独特的室外赛场进行了一场快棋车轮战,能与高手过招,孩子们格外兴

奋。清湖街道表演的扇子舞蹈吸引了不少人驻足拍摄,舞蹈队队长陆士珍表示,这是她第二次参加全民健身展演,队员们都习惯了“大场面”,一点都不会觉得紧张。她开心地说,“运动会和一些‘体彩杯’广场舞比赛,我们都拿过名次。”

险峻的江郎山和近万名登高群众共同迎接2019年的到来,也一起见证了中国体育彩票支持全民健身带来的更多美好。

(丰佳佳)

●时评

体彩公益金给村民带来“体育实惠”

■丰佳佳

在中国体育彩票的大力支持下,新年登高成为“节日体育”的典型代表。在新年登高健身大会上,我们看到体彩公益金让全民健身蔚然成风。村民在元旦这一天,从平日里每天都跳、每周都练的舞蹈中选出最精彩的几段,在全国的登山爱好者面前精彩表演,新农村村民的幸福生活跃然眼前。

体育提升群众生活幸福感,是群众体育工作的荣耀,而这份

荣耀离不开体育彩票公益金的支持。随着《全民健身计划》的推进,城市“15分钟健身圈”和乡村“农民体育工程”的实施,“在家门口锻炼”这个朴素的愿望已经开始实现,遍布全国的健身路径为提升大众身体健康水平,提升群众生活的幸福感发挥了不可忽视的作用。而从国家体育总局本级体彩公益金使用情况公告中也能看出,近年来,国家体育总局本级公

益金使用呈现出“大头朝下”向群众体育倾斜的特点。省市级体彩公益金更是以群众体育事业为主要使用范畴。

以今年新年登高健身大会中心主会场江山市为例,体彩公益金在当地农村公共体育设施建设起到了非常重要的作用,体彩公益金已经成为浙江农村公共体育服务的重要推动力。江山市所在的浙江省自2011年以

来利用体彩公益金资助开展了创建老年人体育俱乐部的工作,受到了基层老年体协的积极响应和广大老年人、特别是农村老年人的热烈欢迎。老年人体育俱乐部是建在老年人身边的“三边”工程,面向乡镇(街道)和社区(中心村)二级行政区域,是老年人身边的体育组织。浙江体彩搭建的农村“体育戏台”也受到当地村民的连连点赞……在江

山,这里的农村百姓已经感受到了体彩公益金给他们带去的体育实惠。

在宁夏,“百乡千村农民体育休闲月”活动惠及百万人次农民群众;江西的“农体工程”遍布近万行政村;广东茂名,村村有健身场所;在河南,体彩扶贫暖到百姓心坎……在体彩公益金的支持下,村民参与体育健身活动更加方便,深切感受到体育带来的实惠。